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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Αυτοί που ζητούν την 
πρωτιά φέρνουν τη διχόνοια και τον διχασμό» – 
Η Κυριακή Ε’ Νηστειών στο Βόλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Αυτοί που ζητούν την πρωτιά φέρνουν πολλές φορές διχόνοια 
τον διχασμό, αυτό καταγράφετε στο Ευαγγέλιο, γιατί όταν 
κάποιος ανήκει σε μια οικογένεια ή ομάδα δεν πρέπει να θέλει 
να ξεχωρίσει από τους άλλους, αλλά να είναι όλοι Ένα»

Αυτά είπε μεταξύ άλλων ο Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος στο κήρυγμά 
του μετά την τέλεση της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Αγίας Βαρβάρας Ν. 
Ιωνίας Βόλου, την Ε΄ Κυριακή των Νηστειών.
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Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο Ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας, στο οποίο 
ο Κύριος προετοιμάζει τους Μαθητές για το επικείμενο Πάθος και την Ανάστασή 
Του:

«Οι Μαθητές οι οποίοι είναι επηρεασμένοι από το κλίμα της εποχής, δεν έχουν 
ακόμα την Χάρη του Αγίου Πνεύματος και παρά τις Θείες εμπειρίες που έζησαν 
κοντά Του, Τον αντιμετωπίζουν ως επίγειο Μεσσία και Βασιλέα. Γι’ αυτό, και ενώ 
Εκείνος τους ομιλεί για το ποτήριο του πόνου και του μαρτυρίου το οποίο 
πρόκειται να γευθούν όσοι Τον ακολουθήσουν, αυτοί υποκύπτουν στον πειρασμό να 
ζητήσουν πρωτοκαθεδρίες στην επίγεια Βασιλεία Του. Η αλήθεια αυτή διατρέχει 
την ζωή κάθε Χριστιανού όλες τις εποχές. Ο Χριστός είναι ειλικρινής, λέγοντας 
τους, ότι θα έρθει η ώρα που και αυτοί θα πιούν το ποτήρι που κι Εκείνος ήπιε και 
θα βαδίσουν δρόμο σταυρικό, αλλά τους ζητάει να δουν τι συμβαίνει στον κόσμο.. 
Οι άνθρωποι κατεξουσιάζουν τους λαούς και τα έθνη και στέκονται με αδικία 
πάνω στους ανθρώπους…Αν αυτό θέλετε να γίνετε, τότε δεν έχετε θέση μαζί Μου, 
γιατί όποιος παραμένει κοντά Μου από πρώτος γίνεται τελευταίος, από κύριος 
γίνεται δούλος… Ο άνθρωπος δυστυχώς, θέλει πάντα να είναι πρώτος, 
παρασυρμένος από τον εγωισμό και την αυτάρκεια έχοντας πάνω του , το 
προπατορικό αμάρτημα έχει μέσα του την τάση να εξουσιάζει».



Ο Σεβασμιώτατος παρατήρησε ότι «παντού υπάρχει η τάση να θέλουμε να 
εξουσιάσουμε, να διεκδικήσουμε, να επιβληθούμε ανεξαρτήτως αν βρισκόμαστε σε 
κάποιο οικογενειακό και κοινωνικό περιβάλλον και αυτό επιφέρει στην εποχή μας 
τραγικά αποτελέσματα. Από την αυτάρκεια κάποιων που θέλουν να επιβληθούν και 
να επιβάλλουν ανεξαρτήτως φύλλου, γιατί ξεχνούν ότι μέσα στην οικογένεια όλοι 
είναι ίσοι και χωρίς πνεύμα διακονίας από όλους γονείς ή παιδιά δεν μπορεί να 
επέλθει η ενότητα, στην οποία ο Χριστός μας δείχνει το δρόμο, αλλά και στο 
πνευματικό επίπεδο αν θέλει κάποιος να διανύσει το δρόμο της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής θα πρέπει να ανέβει το τελευταίο σκαλοπάτι το οποίο είναι αυτό 
της ταπείνωσης, γιατί μόνον ο ταπεινός μπορεί να γίνει υπηρέτης των άλλων, να 
δει στον άλλον τα καλά του στοιχεία, να είναι πάντοτε στοιχείο ενότητας μέσα 
στην κοινωνία, να βρίσκει τον εαυτό του ως έσχατο και να ζητάει από τον Θεό το 
Έλεος Του, να είναι ικανός να συγχωρέσει γιατί συγχωρώ όταν νιώσω πόσο ανάγκη 
έχω εγώ ο ίδιος να λάβω τη συγχώρεση από τον Ίδιο το Θεό. Αυτός είναι ο δρόμος 
της προετοιμασίας, αυτό είναι που ζητάει ο Χριστός από τους μαθητές…Αυτοί που 
ζητούν την πρωτιά φέρνουν πολλές φορές διχόνοια τον διχασμό, αυτό 
καταγράφετε στο Ευαγγέλιο, γιατί όταν κάποιος ανήκει σε μια οικογένεια ή ομάδα 
δεν πρέπει να θέλει να ξεχωρίσει από τους άλλους, αλλά να είναι όλοι Ένα».

Ολοκληρώνοντας ο Σεβ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε στην πρόσκληση που απευθύνει η 
Εκκλησία μας φτάνοντας στην Άγια και Μεγάλη Εβδομάδα μέσα από τη νηστεία, 
την προσευχή, τις ακολουθίες και τα μηνύματα που μας δίνει η Εκκλησία όπως 
σήμερα με τη μορφή της Μαρίας της Αιγυπτίας, η οποία μας δείχνει το δρόμο για 
την αληθινή μετάνοια και βεβαίως τη χάρη που έχει πάντοτε η μετοχή μας στην 
Θεία Ευχαριστία, γιατί κοινωνώντας το Αναστημένο Σώμα του Χριστού μετέχουμε 
της Αναστάσεως του Κυρίου.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τους Ιερείς και τα 
στελέχη του Ναού για την ευπρέπεια και την ευταξία και ευχήθηκε πατρικώς για 
τις ιερότατες ημέρες που έρχονται.




